
Procès-verbal du conseil d’école du 24 Juin 2021

Présents :  Mme Potaufeux, adjointe au Maire, Mme  Erler directrice , Mmes Brethome, Criqui,
Emonet, Meunier, Soucat, enseignantes, Mmes Adam, Chardin, Pourchet, Erassoff J., Schoeffre,
Mrs Bandeira,  Sauvadet représentants des parents d'élèves.

Excusés : Mme Brncic (Inspectrice de l’Education Nationale), Mr Labbé (DDEN), Mme Giroux,
enseignante 

• Approbation du compte rendu du conseil d’école du 23 Mars  2021

Le compte rendu est approuvé.

• Effectifs prévisionnels

PS-MS Mme Giroux 
Mme Lorenzi (atsem)

20 (13 +7)

GS Mme Emonet
Mme Catala (atsem) 
Mme Dhulst (atsem)

22

CP-CE2 Mme Criqui 22 (12+10)

CE1-CE2 Mme Soucat 22 (12+10)

CM1-CM2 Mme Meunier 20 (13+7)

CM1-CM2 Mme Erler 22 (16+6)

En maternelle, une modification des volumes horaires des atsem serait prévue puisque Mme Catala
ne serait plus présente de 15h30 à 16h30 (tous les jours) et le vendredi matin pendant 2 heures (où
elle serait remplacée par Mme Dhulst) et ce si les besoins du centre le mercredi sont importants et
tant que le protocole sanitaire se poursuivra. Si toutefois le protocole s'allégeait ou si le centre
n'avait pas de besoin, la classe de GS retrouverait cette heure.

Les parents s'interrogent sur le bien fondé de cette décision qui défavorise l'école et questionnent :
Pourquoi mettre en difficulté deux classes pour améliorer les conditions du centre? Combien
d'enfants sont réellement concernés par le projet du centre ? Les parents n'approuvent pas cette
décision et demandent à Mme Potaufeux de réétudier la situation car la présence d'une atsem à plein
temps sur la GS leur semble plus que nécessaire.

Le groupe de CM1 a été séparé pour éviter l'association de certains enfants et rétablir une ambiance
de classe plus sereine.

Mme Houitte poursuivra son suivi dans l'école des enfants en difficulté en tant qu'EFIV. Son travail
a permis cette année la scolarisation d'un élève au collège et de deux élèves l'année prochaine (au
lieu du CNED)

Mme Brethomé quitte l'école (fermeture de classe).

• Bilan exercices PPMS

Les exercices ont été réalisés sur les deux sites et se sont bien déroulés. Le scénario tempête et 
orage a été choisi. 



En maternelle, les PS-MS se sont confinés dans le dortoir compte tenu du lieu où ils se trouvaient. 
En MS-GS, le coin de regroupement permet de s'éloigner des fenêtres. 

En élémentaire, chaque classe a fermé les volets et s'est concentrée pour quelques instants loin des 
ouvertures. 

• Liaison CM2-6ème

La visite du collège par les élèves et l'organisation d'une réunion entre le proviseur et les parents 
n'ayant pas pu avoir lieu, une présentation de collège a été effectuée le mardi 15 juin en classe et a 
permis aux élèves de voir une vidéo sur le collège.

La communication sur la section sportive a été compliquée et les enfants n'ont pas bien compris de 
quoi il s'agissait. Ordinairement la section sportive était présentée lors de la réunion animée par le 
proviseur. La communication sur ce sujet sera améliorée si la situation est similaire l'an prochain.

Les élèves ont également pu rencontrer l'infirmière qui a mené une séance sur la reproduction et 
porter secours en classe de CM2.

Point sur les projets pédagogiques

PAG   : Les assises créées par les enfants sont terminées et utilisées dans les classes, elles ont permis
de créer de nouveaux « coins ». Nous poursuivrons l'aventure avec Mme Chaine l'année prochaine
avec la création d'une fresque dans la petite classe que nous réaménagerons par la suite. La
conseillère pédagogique avec laquelle nous travaillons sur ce projet viendra le 25 juin pour
envisager au mieux l'aménagement de cette classe avec l'équipe. Les enseignantes remercient les
parents qui se sont mobilisés pour mener ce projet à bien (carton , présence lors des ateliers, aide
aux finitions).

Jardinage : en lien avec le CPEP, toutes les classes d'élémentaire ont procédé à des semis et
plantations, notamment de radis et salades, nous avons rajouté des carrés potagers à l'élémentaire.
Les CP, CE1, CE2 sont allés s'occuper du potager à la maternelle (fraises, potiron, potimarron). Les
enseignantes remercient pour les graines, les pots, les outils.

Piscine   : la réouverture de la piscine selon le protocole n'a pas pu permettre à nos CM1-CM2 d'y
aller, un créneau est demandé pour l'année prochaine.

Le bal folk qui concerne les CP et CE1 a été  annulé. Les enfants travaillent néanmoins les danses et
les proposeront le 2 juillet lors de notre journée « festive ». 

Poney   : nous avons pu monter un projet poney au dernier moment et remercions les écuries de
Payns qui nous ont trouvé des créneaux.

Journée festive du 2 juillet     : nous proposons une journée récréative avec des créneaux par classe et
sans présence des parents (sauf ceux qui tiennent un stand), un petit cadeau sera offert par le CPEP
et l'école ainsi qu'un livre pour les CM2 par  le ministère de l'Education Nationale. Le boulanger
fournira le goûter pour une somme dérisoire. Le CPEP se charge d'installer les ateliers et de
préparer les lots. 

Intervention Winday : les CM1 et CM2 ont fabriqué des petites éoliennes

•Demande de travaux  

Au niveau des bâtiments : 



– réhabilitation de la classe qui va fermer : nous devons réfléchir à son devenir. Mme Chaine ,
l'architecte est venue le 18 juin pour rencontrer la mairie et voir ce qui lui conviendrait pour
le PAG à venir au niveau des murs. Nous proposerons des installations modulables compte
tenu des inscriptions potentielles consécutives à la création d'un lotissement, qui pourraient
nécessiter l'utilisation de la salle en tant que classe. Mme Gillis, conseillère pédagogique
viendra vendredi 25 juin pour aider au réaménagement.

– façade du bâtiment au fond de la cour à gauche : un enduit lisse devrait être refait pendant
les vacances

– réfection du préau : les parents proposent leur aide pour ôter le placo et le refaire. Nous
envisagerions une fresque ...

– peintures de classe de Mme Erler , parquet de Mme Erler

– problème de la boue dans la cour, les enfants glissent, c'est un problème d'eau stagnante
lorsqu'il pleut

– les pierres autour des fenêtres de Mme Meunier mériteraient une révision

– le tour des poteaux de basket est à refaire

– l'humidité dans la classe de Mme Criqui consécutive à un problème de gouttière et à une
fuite semble réglée mais il faudra peut-être vérifier et bien sécher pendant les vacances

– La fermeture du local sport est à consolider

– les bouchons de la fosse sceptique sont régulièrement cassés, il faudrait mettre quelque
chose pour éviter cela. Les parents proposent de protéger par un couvercle bétonné.

– Nous avons appris à travailler davantage dehors et pensons poursuivre dans ce sens , serait-il
possible d'avoir quelques bancs pour travailler sous le préau ? (bancs du gymnase qui
seraient à consolider) . Nous en profiterions pour les réhabiliter lors du PAG.

– des dégradations ont eu lieu dans les toilettes (lunette cassée), des mots ont été mis dans les
cahiers des enfants concernés et certains enfants ont nettoyé ce qu'ils avaient sali.

– Un velux ne s'ouvre plus chez Mme Soucat ce qui empêche la circulation d'air.

•Questions des parents d’élèves  

- Quelle est la différence étude et pause cartable ? L'étude / la pause cartable mériteraient d'être
clarifiés dans le message délivré par la mairie car les parents se questionnent sur les modalités .

- Les parents demandent si les deux entrées seront conservées. Nous verrons en fonction du
protocole.

- Les parents demandent que les barrières soient pérennisées pour sécuriser le trottoir.

- Les parents demandent à ce que la grille de la gouttière soit revue dans la rue car elle bouge.

- Les parents demandent de refaire les lignes jaunes devant la maison qui a brûlé car trop de
voitures se garent sur le trottoir et empêchent les enfants de circuler sur celui-ci. Ils sont obligés de
passer sur la route.



Annexe 2
Projets pédagogiques, sorties, intervenants

Projets annuels     :

Inscription au prix des Incorruptibles pour toutes les classes de l'élémentaire et de la maternelle : les
livres sont lus ou tournent.

Conseil des enfants en élémentaire : n'a pas lieu (pas de mélange des classes)

Premier trimestre     :

Jeudi 17 Septembre : Passage du photographe

vendredi 9 octobre : Visite de Frédéric Stehr, auteur (maternelle et CP)

septembre-octobre : L'animatrice du comité de l'Aube de Basket est intervenue pour toutes les
classes , il devait y avoir 2 séances par classes mais nous n'avons pas pu finir

Mardi 12 Novembre :CE2/CM1/CM2 intervention Vinz et Lou « les dangers d'Internet » et permis
piéton par la BDPJ

23 novembre au 7 décembre : Actilivres

Les interventions du SDEDA, initialement prévues mi novembre ont été annulées

Deuxième trimestre     :

dès fin novembre : Classe à PAG pour les CP, CE2, CM1, CM2: Architecture et jardins

janvier et février :  patinoire pour toutes les classes élémentaires (5 séances -4 pour les CP)

mars et avril :tennis en élémentaire (annulé)

Troisième trimestre     :

dates diverses : poney : 5 séances par classe

lundi 10  et vendredi 28 : intervention BDPJ, le mineur et la loi en CM1 et CM2

mardi 22 juin : intervention infirmière CM2  (la reproduction , porter secours)

mardi 29 juin : randonnée pour  toutes les classes 

2 juillet : journée festive 

Journée sur le thème des abeilles (ateliers) en maternelle et en élémentaire annulé

Voyage de fin d'année pour la maternelle : Vaux le Vicomte annulé

11 séances de piscine à l’Aqualuc pour les  CM1 et CM2 au troisième trimestre, du 31 Mars au  23
juin , le mardi de 14h15 à 14h50, annulé


